

AL DOMPOSTALIANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XVIII

Oficinas: Huérfanas, 31

Santiago, viernes 5 de noviembre de 1937

Teléfono número 1327

N.º 5.191

Se aprobó la propuesta del Comité de No Intervención

Parte oficial de guerra

Se va reanimando el frente aragonés

Salamanca.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE
Región de Asturias.—Continúa sin novedad la recogida de armamento y municiones.

EJERCITO DEL CENTRO
Frente de Madrid.—Esta madrugada intentó el enemigo un golpe de mano en el sector de Aravaca, siendo descubierto por nuestras fuerzas, que al rechazarlo le causaron 11 muertos.

Se ha cogido al enemigo 15 fusiles, y cayeron prisioneros en nuestro poder un teniente y 6 milicianos.

Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñánigo se ocupó la cota 1.190 al sur de Allue.

En el de Villamayor se han alcanzado las posiciones de la Ermita de Magallón y monte Calvario, mediante la ocupación del monte de Macerado y cota 609.

Se presentaron en nuestras filas 15 milicianos con armamento.

En los restantes frentes de este Ejército, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores del frente.

Se presentaron en nuestras filas 10 soldados con su armamento y un fusil ametrallador.

Salamanca, 4 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E.—el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Para atajar determinadas propagandas y evitar abusos

Salamanca, 4.—Secretaría General de Su Excelencia el Jefe del Estado. Orden:

Para conservar con toda pureza el prestigio de los nombres gloriosos que se han destacado en nuestro Movimiento Nacional y evitar que puedan ser objeto de propaganda comercial, Su Excelencia el Jefe del Estado ha dispuesto lo siguiente:

Primero.—Los nombres de los héroes y figuras destacadas de la Causa Nacional y los de los lugares donde se han desarrollado las gestas brillantes de la liberación de España, no podrán ser utilizados como nombres o marcas comerciales, títulos de establecimientos ni empleados directamente en la publicidad.

Segundo.—Las actuales marcas o concesiones que resulten comprendidas en el párrafo primero, quedarán anuladas en el plazo de dos meses, contados a partir de la fecha de la publicación de esta orden.

Tercero.—La reproducción por cualquier procedimiento de figuras del Caudillo y figuras destacadas del Movimiento Nacional, serán sometidas a la única censura de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Cuarto.—Los casos dudosos deberán consultarse a la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, la que queda encargada de regular el cumplimiento de esta disposición y sancionar sus infracciones.

Salamanca, 29 de octubre 1937.

II Año Triunfal.
El Secretario General del Jefe del Estado, Nicolás Franco.

Los Requetés en Salamanca

Salamanca.—Se ha celebrado una Misa solemne en el altar levantado al pie del Palacio de la Diputación provincial. Juraron la Bandera los Requetés vizcaínos del Tercio de Nuestra Señora de Begoña. Revistió gran emoción y solemnidad, asistiendo a él las autoridades militares y civiles y numerosísimo público, que victoreó incesantemente a gloriosos Requetés y al Caudillo, siendo constantemente aplaudidos. Terminada la brillante jura desfilaron ante las autoridades numeroso público.

Se celebró un almuerzo en honor de los heroicos Requetés, dirigiendo la palabra las autoridades.

Acuerdos en Londres

La reunión de ayer del Comité pleno

Londres.—Ayer tarde, se reunió el pleno del Comité de No Intervención.

Se acordó la concesión de los derechos de beligerancia a los dos bandos que luchan en España.

Se autorizó al presidente lord Plymouth, para que se ponga en comunicación con los Gobiernos de Valencia y Salamanca.

Londres.—Después de las gestiones realizadas, se acentúa la creencia de que la respuesta y la actitud del Gobierno soviético en cuanto al problema de España, no serán ahora negativas.

Espera recibir lord Plymouth presidente del Comité de No Intervención, una contestación oficial y concreta.

El Gobierno de Barcelona habrá probablemente, algunas reservas respecto al número de voluntarios en filas.

Londres.—Se conocen más detalles de la reunión plenaria que celebró el Comité de No Intervención, que volvía a reunirse después de varios meses de alejamiento.

Se acordó, después de breve deliberación, comunicar al Gobierno británico el proyecto sancionado respecto a los problemas de España para que lo transmita a las dos partes beligerantes. Se le rogó que recomiende la mayor urgencia en la resolución, para poder contar con el asentimiento de ambas partes acerca de estos aspectos:

A las dos partes interesadas en estas gestiones se les concederá el carácter de beligerantes cuando el proceso sea notorio y se esté llevando a cabo de modo fehaciente.

Deberá también ser restablecido o reforzado el control en la frontera francesa y en la española—portuguesa, lo mismo que en el mar.

Y al propio tiempo se reafirmarán los compromisos ya contractados para que ni por el mar, ni por tierra se puedan efectuar nuevos envíos de hombres ni de armas a los beligerantes.

Mientras se espera la respuesta pedida, se acordó que el Subcomité de No Intervención continúe el examen de las cuestiones pendientes, así como de lo que atañe concretamente a la actitud de la Rusia soviética respecto a oponerse al otorgamiento de la beligerancia.

Hoy también se abstuvo de votar el delegado soviético.

Piensa que lo que tú cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil puede haber un enemigo.

DE QUINTAS

Reemplazo de 1929.—Todos los pertenecientes al primer trimestre de este reemplazo se presentarán en el Negociado de Quintas de nuestra ciudad—en el Ayuntamiento—el día 8 del mes en curso, a fin de notificarles la fecha de presentación en la Caja de Recluta de La Coruña número 50 y la hora de salida en el día de ella, para la capital de la provincia.

Asimismo los mozos pertenecientes a dichos trimestre primero y reemplazo de 1929, que han sido declarados inútiles en alguno de los números del antiguo cuadro de exenciones, se presentarán en este Ayuntamiento y oficina de Quintas el próximo día 6 para proceder a la revisión de su inutilidad para clasificarse según el nuevo cuadro de excepciones.

Reemplazos de 1934 y 1933.—Los mozos declarados soldados en la última revisión verificada, pertenecientes a estos dos reemplazos, deben presentarse a ser incorporados por la Caja de Recluta número 50, el día 6 de los corrientes en este Negociado de Quintas.

Lo que se hace público para general conocimiento y participar de los interesados.

La hora de la verdad

España Una, Grande, Libre e Imperial

Basta enunciar estos conceptos para comprender el verdadero significado de los mismos. Cuando decimos España una se sobreentiende que nos referimos a la Unidad de la Patria, que forjaron los Reyes Católicos. Cuando hablamos de una España Grande, no aludimos solo a su dimensión territorial, sino especialmente a su grandeza espiritual, a su capacidad constructiva, y al bienestar de todos los ciudadanos que la integran. Un pueblo pequeño en dimensión territorial, puede ser grande por sus virtudes raciales, por su potencialidad económica, por su heroísmo y por sus valores morales, materiales y espirituales. Y viceversa. Por tanto la grandeza de un pueblo no depende solo de la «cantidad», sino de la «calidad» de los ciudadanos que lo pueblan. Cuando gritamos una España Libre, no nos referimos a esa libertad mal entendida y peor practicada que pregonan los demócratas, sino a una España libre de tutelas extranjeras, y dueña de sus destinos nacionales.

Pero el concepto que más se presta al equívoco, es el de Imperio, que algunos interpretan como afán de conquistar tierras extrañas. Si nosotros estamos luchando por nuestra independencia nacional, no cabe admitir que intentemos siquiera conquistar pueblos que, a su vez, y con el mismo derecho, defienden la suya. Nuestro concepto de Imperio consiste, como dijo José Antonio, en restablecer la «unidad física y teológica de España» y en devolver a España la hegemonía y primacía que tuvo en otros tiempos, cuando España tenía una tarea, un quehacer histórico, y a su realización dedicó sus mejores energías. Por tanto no ciframos la grandeza de España en afanes de conquistas «quijotescas», rehídas con nuestros sentimientos de respeto a los derechos ajenos, sino en recuperar para España la plenitud de su ser histórico y en defender nuestra integridad nacional con el mismo ardor patriótico con que hoy la estamos rescatando de las garras del marxismo materialista, internacionalista y destructor.

Pero un pueblo no puede defenderse si carece de un Ejército eficiente, por aire, mar y tierra. De suerte que si nosotros propugnamos un Ejército fuerte, no es por afán de conquistar tierras extrañas, sino para defender nuestra integridad nacional e imponer nuestra misión histórica en el mundo.

Alemania está «rehaciendo» su Imperio a base de «recuperar» el territorio nacional de que fue injustamente despojado en virtud de las sanciones impuestas en la post-guerra. Los aliados, valiéndose de una coyuntura favorable se adueñaron de una parte del suelo alemán sin más fundamento que la «razón» del más fuerte.

Por consiguiente, nosotros que reemos rehacer también nuestro Imperio, no a base de conquistar tierras que no nos pertenecen, sino reconquistando, por todos los medios, el rango que en otro tiempo hizo de España la primera potencia europea. He aquí a grandes rasgos, nuestro concepto de Imperio.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

JOSE VIDAL LOMBAN

Compostela.

(De la Sección de Prensa y Propaganda de F E T y de las Jons).

El intercambio de notas entre Inglaterra y el Generalísimo

Ber.ln.—Se rumorea en Alemania que probablemente hoy será publicado el intercambio de notas que ha habido entre el Gobierno inglés y el Generalísimo Franco.

Se indica además que las negociaciones sobre el reconocimiento mutuo de agentes y subagentes con poderes diplomáticos y consulares llegaron ya a la semana pasada a un acuerdo positivo.

El Sr. Queipo de Llano

Ante el micrófono de «Radio Sevilla»

Sevilla.—Extracto de la charla pronunciada anoche ante el micrófono de Unión Radio Sevilla por el general jefe del Ejército del Sur, Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano:

Comienza diciendo que algunos periódicos, entre ellos el *Popolo d'Italia*, dan noticias del enorme tráfico que circula por la frontera franco-catalana, por la que de manera escandalosa pasa gran cantidad de material y hombres (principalmente técnicos checos y rusos), como si tuvieran temor de que pronto hubiese de ser cerrada. El material ha sido extraído de los parques militares y de las fabricas controladas por el Gobierno de Francia.

Mientras tanto sigue sus tareas el Comité de No Intervención de Londres, y el Gobierno francés se burla de la buena fe del inglés y del mundo entero.

Inglaterra convencida ya de la verdad de España, se está portando de una manera digna y serena, y ello puede hacer variar la situación. Por de pronto se dice que se podrá dejar a Rusia a un lado si se abstiene en su actitud negativa. Con este motivo critica duramente el régimen barbaresco de Rusia, a la que había que excluir del concierto de las naciones civilizadas, donde no cabe la tiranía de Stalin.

El cambio de actitud de Inglaterra va dando sus frutos, como lo demuestra el discurso pronunciado por Delbos en un Congreso recién celebrado, en el que defendió la necesidad del respeto a la independencia de los pueblos. Pero esa misma razón debe haberles obligado a no intervenir en nuestra lucha, y hubieran demostrado que obran acordes con sus propias teorías.

Hace el general otros comentarios al discurso de Delbos, poniendo de relieve la ilegalidad de las elecciones en España, por culpa de ese canalla de Portela Valladares, y la ilegitimidad de las Cortes y del Gobierno que de ellas salió. Un Gobierno organizador de asesinatos, de quemadas de conventos e iglesias; excitador al crimen, persecutor de esas juventudes admirables de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que tuvieron que defenderse a tiros en las calles.

Habla de Casares Quiroga al que llama tísico indigno y ladrón de monjas que ordenó el asesinato de aquel gran español que fue Calvo Sotelo. Por todo esto ningún Gobierno honrado puede llamar legítimo al Gobierno marxista, que ya huyó cobardemente a Barcelona.

Afirmó también Delbos que ellos no quieren enrolarse en la guerra de España. ¡Y fueron los que la atizaron y prolongaron, enviando armas y hombres a los rojos! ¡Qué poca vergüenza!

Sigue comentando la desfachatada del ministro francés con palabras enérgicas. Todo él fue un alarde de cinismo, porque sus palabras están bien distantes de la realidad. Pero todos conocemos su juego... y lo despreciamos. Si no quieren mezclarse—como dicen—en lo nuestro, que nos dejen a nosotros y que corten de una vez el paso por la frontera de los elementos que diariamente envían a nuestros enemigos. De esta manera mejoraría el concepto que el Gobierno francés nos merece, y nosotros seríamos los primeros en celebrarlo.

Anuncia que está reuniendo datos para hacer el historial de los miembros de la Generalidad, para que se vea como todos son indignos de los cargos que ocupan.

Cuenta que el Bigardo recibió en París una caja de botellas de sidra de Asturias, antes de liberada por nosotros. Pero las botellas no contaban sidra, sino títulos, billetes, etc., robados en los bancos de Gijón. Y se quedó con todo bonitamente. ¡Honrado que es uno!

A este Bigardo y a D. Inda los rojos quieren cogernos, para colgarlos de un gancho y meterlos en frigoríficos. ¡Qué barata se va a poner la carne de cerdo!

De «El Tebib Arrumi»

«Sin novedades dignas de mención»

¿Habéis escuchado los partes oficiales? ¿Los estáis escuchando estos días? Dicen, con ese laco mismo tan elocuente y austero, que es norma de nuestros mandos, «sin novedades dignas de mención».

No hay novedad en los frentes porque nosotros no queremos que la haya. Así, en rotundo. Cuando queramos, la habrá de nuevo, porque es nuestra, exclusivamente nuestra, la iniciativa de la guerra. En realidad, lo fué siempre desde los primeros momentos. Pero, en fin, hay que reconocer que algunas veces ellos llevaron la iniciativa por... (¿Cómo lo diría yo?) por retruque.

Cuando conquistamos Málaga, los rojos, por retruque, hicieron leyes pero múltiples reacciones en todos los frentes; cuando Santander, por retruque los rojos entraron en Brunete, y el retruque, con la victoria de Bilbao, se acusó en el frente de Belchite.

Se ha picado de lleno en Asturias, y lejos de acusar el golpe de retruque, la calma más completa se establece en todos los frentes de batalla. Esta vez no ha habido reacción alguna.

Yo anuncié en una crónica que las abolladuras, el retruque que ahora hablo, irán disminuyendo en intensidad y duración como signo cierto de la pérdida absoluta de moral entre los rojos. La abolladura de Brunete duró 22 días; la de Belchite, 13; ahora no ha habido ofensivas ni reacciones en los frentes, y ahora el retruque ha lanzado fuera del campo de acción nada menos que a un Gobierno, que ha huido para esconderse en la tronera de Barcelona.

Todo eso quiere decir el elocuente «sin novedades» que estos días rezan las radios al emitir el parte oficial. Ellos, en cambio, comprenden que el «sin novedades» es nuestra decisiva marcha del triunfo y anuncio cierto de próximas y gloriosas iniciativas, e inventan combates y dicen que les atacan por aquí y por allí, para justificar el por qué ellos no pueden atacar. ¡Pobres inventos, y más pobres gentes! La retaguardia roja sabe perfectamente que, un día no lejano, nosotros dejaremos de lanzar el elocuente «sin novedades», y volverán nuestros partes a relatar la conquista de docenas de pueblos y centenares de kilómetros redimidos por el empuje incontenible de nuestros bravos soldados. Sólo que entonces ya no podrán decir que nos rechazan como ahora dicen que hacen en esos imaginarios combates. No lo hicieron nunca, y mucho menos ahora, porque a nuestra superioridad en todos los terrenos, sobre todo después de la victoria rotunda de Asturias y a su inferioridad absoluta, ha venido a unirse la certeza de que ya no son ni capaces de reacción.

A estos pobres rojos les sucede lo que en aquel sainete madrileño, en que el chulo perdonavida llega a su casa con la cabeza llena de chichones, y su compañera, enfurecida y para encontrar consuelo al desastre, le pregunta:

—¡Pero, vamos! ¡Es que da pena verte así. Supongo que el que te ha pegado se habrá llevado algo roto!

Y el desgraciado pendenciero le contesta:

—¡Ya lo creó! Se ha llevado el bastón.

La fe es un movimiento nacional que abarca España entera y que abre los brazos a todos los que sienten sinceramente afanes de hermandad y de esos de cooperación. (Del discurso de Fernández Cuesta en Sevilla).

Estado de guerra en Paraguay

Asunción.—Ha sido declarado el estado de guerra en todo el país a consecuencia de un movimiento revolucionario.

Patriótica conferencia

Del general D. José Millán Astray

He aquí las últimas cuartillas de la notable conferencia pronunciada por el ilustre general:

Y así mismo se buscará el contrato de sociedad para que con él y de esta suerte los obreros y empleados participarán en cierta manera ya en el dominio, ya en la dirección del trabajo, ya en la participación de las ganancias obtenidas. Y así el obrero pasará de un simple asalariado a ser un copropietario con el patrono o condirector o cooperante y todo sin destrucción o quebranto de la empresa ni quebranto del bienestar común y acrecentamiento de la paz social y de la concordia entre todas las clases de la Sociedad.

Con lo expuesto se atenderá dentro del respeto a la propiedad a debida sustentación del obrero y de su familia, teniendo en cuenta la situación de la empresa, la necesidad del bien común y la restauración del orden Social.

Más no bastará con esto tan sólo aunque se dicen como se dictarán otras muchas más leyes y normas en busca de la fraternidad social; no bastará, si sólo miramos al aspecto externo o material, a lo económico, a los bienes, al dinero; es preciso abarcar el problema completo, es preciso tener en cuenta que no sólo tenemos cuerpo, que necesitamos de los bienes de la tierra, tenemos un alma que es de Dios, que es la que los cristianos no tenemos que esforzarnos en averiguar, definir, ni dictar lo mejor que podamos la moral cristiana y en ella y con ella encontraremos la solución más bella y más completa al problema de la lucha de clases, al problema de la Justicia Social.

Y para ello es preciso que sepamos que para la resolución completa de las leyes de la Justicia Social, hemos de añadir la virtud de la caridad cristiana.

La caridad es el amor: Su objeto primario, es el mismo Dios y su segundo objeto es el hombre.

La caridad nos trae la dilección que es la voluntad honesta, la alegría, la paz, la compasión, la beneficencia, la caridad que mata el hambre, apaga la sed, viste al desnudo y da casa al que no la tiene.

La caridad va más allá de la Justicia.

Más para terminar y después de haberos expresado, no digo torpemente, porque no son mías las palabras que os he dicho, tengo que añadir: que si queremos llegar a la Justicia Social con caridad, primero nos dictarán las Leyes del Estado, y después y cuando hayamos dado todo lo que nos demande la Ley; entonces y sobre ello y después de ello y más allá de ello, empezará a ejercerse la caridad cristiana, o sea que cuando ya hayamos dado lo que nos manda la Ley, podremos dar lo que nos dicte la caridad.

Antes de despedirme de vosotros y de daros las más expresivas gracias por la bondad de haberme escuchado, tengo que advertir, a los que no hayan reparado en ello, que cuanto os he dicho, en su mayor parte, está copiado literalmente de la maravillosa enciclica «Rerum Novarum» de Su Santidad León XIII, y la también maravillosa «Quadragesimo Anno» de Su Santidad Pío XI, encíclicas que han conmovido al mundo, aunque a pesar de ser voces de tan Suprema Autoridad, sobre todo para nosotros los católicos, no fueron lo debidamente escuchadas ya que hemos podido llegar al estado actual. ¡¡Quién sabe si así era conveniente para llegar al día de hoy en que yo vemos los ojos hacia aquel Papa maravilloso que vivió y expresó con suprema claridad el magno problema que ha puesto a la humanidad en los márgenes del abismo!!

Eco de esas augustas voces es hoy la de nuestro Caudillo libertados, Caudillo también de la Paz Social, el Salvador de España y de los humildes.

Y también inspirados de las altas esencias de las Encíclicas están los puntos del Credo de la

Cintas de primera calidad para máquinas de escribir - EL SOL, Papelería

Falange Española, en los que se aborda el problema Social y que igualmente como las palabras de Franco que también he copiado al pie de la letra para dar la precisa autoridad a mi modesta palabra.

Todos estamos obligados a aceptarla y cumplirla, ya que lleva en sí los atributos que precisa una Ley. Necesidad de ella en aras del bien común, experiencia suficiente de las realidades, definición bien común, experiencia suficiente de las realidades, definición por el Poder constituido e imposición por el imperio de la fuerza del que ostenta el Poder.

Todos los españoles, con Franco, los Nacional Sindicalistas, los tradicionalistas fundidos en la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y todos los católicos estamos pues obligados.

Nosotros somos los del amor de que nos habla Franco para implantar la Justicia Social, y a los demás, a los que se opongan, entorpezcan o no ayuden, serán a los que se les imponga, con mano suficientemente dura, la mano de Franco y con españoles que estamos a sus órdenes y a su devoción.

A los soldados, que con derroche de sus vidas, sangre y heroísmo, con sus penas y sacrificios, a esa juventud española que acudió a ofrecerse para salvar a la Patria, y que fiel y obediente a la consigna de Franco, y al mando de sus héroicos generales, jefes y oficiales, ganaron la guerra de la Liberación total de España. Esos soldados después del día, ya cercano, del triunfo de nuestros santos ideales, recibirán, como guerreros, la corona del laurel del triunfo, y como ciudadanos, recibirán en justo pago a su servicio y sacrificio, las Leyes Sociales, que les habrá de redimir para siempre y que con ellos renacerá el amor y la justicia, sin la que nuestro triunfo sería estéril!

Pero no será estéril; Os lo aseguro en nombre de Franco. Franco ganará la guerra y Franco ganará la paz para todos.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

La sociedad mutual compostelana «Seguros Mutuos», acordó no abonar el siniestro de la casa de Altamira, número 2—cuyo bajo fué incendiado días pasados—de acuerdo con lo ordenado en su reglamento.

En el malecón del Burgo (Pontevedra) y en el lugar conocido por «Las Corrientes» se arrojó al agua Otilia Garrido Blanco, sirvienta, de 23 años, natural de San Jorge de Sacos y vecina de aquella ciudad.

Dándose cuenta de su intento, acudieron al lugar citado el artillero Juan Casal y el joven Segundo Hermida, quienes haciendo uso de una lancha, extrajeron a la desesperada joven, que fué conducida a la Cruz Roja con leves síntomas de asfixia.

Otilia se negó a declarar los motivos que la llevaron a adoptar la fatal resolución.

En la calle del Espiritusanto extinguió su vida Obdulio Calvo García, de 15 años.

Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones natalicias de Santiago José Ferreiro Iglesias, Gabriel Monteiro Lata y Manuel Otero Codesido.

En la iglesia conventual de San Francisco tuvo lugar el acto fúnebre que la Cámara de Comercio dedicó al que fué su presidente D. Francisco de Asís Porto Rey que fué muy solemne, oficiando los padres de esta Comunidad, los que también cantaron la vigilia, la Misa y el responso.

Descanse en paz. A sus familiares y Cámara de Comercio, nuestra condolencia.

Dejó de existir en esta población la señora D. Dolores Pomar Balboa, esposa del que fué jefe de la estación ferroviaria de Portas, D. Celestino Martínez García.

Era la extinta de carácter afable, que le hacían gozar de numerosas simpatías, por lo que es sentida su muerte.

Descanse en paz, y a su viudo, hijos y demás familia acompañamos en el dolor.

En el mercado celebrado ayer rigieron los precios siguientes: Trigo, ferrado, 8'00 y 7'75 ptas. Centeno, ídem, 6'25 y 6'00

Temporada Popular en el Principal

MAÑANA SÁBADO La preciosa y original película musical HABLADA EN ESPAÑOL

Boliche

Un tema interesante, animado por los más bellos tangos de Irusta, Fugazoo, Demare los ases de la música popular argentina.

Butaca: 0'50

Maiz, ídem, 6'25 y 6'00 Habichuelas, ídem, 16'00 y 15'00 Patatas, quintal, 13'00 y 12'00 Huevos, docena, 3'30 y 3'25. Carbón, cuevo, 5'00 y 4'75

Ha fallecido en Ribadavia la distinguida y virtuosa señora D. Carmen Pérez Neu.

Pertenecía la finada a la entidad bancaria «Hijos de Pérez Lorenzo».

Con tan triste motivo hacemos llegar a su hermano D. Arturo, apreciable amigo y convecino nuestro, la expresión más viva de condolencia.

Se ordena a los soldados del décimo Batallón del Regimiento de Infantería de Zamora número 29, Antonio López, José Fandiño y Canstante Antelo Sollar, que se encuentran en esta plaza disfrutando permiso, se presenten en la Comandancia Militar a la urgencia posible, por asuntos que le interesan.

De 33 años ha muerto en Patio de Madres María de los Dolores Puente Iglesias, soltera, la que gozaba de amistades, siendo sentido su fallecimiento.

Tomamos parte en la pena de sus familiares.

«Boliche». Mañana en el Principal

La expresiva y melodiosa música popular argentina, encuentra su más adecuada forma en el arte exquisito de esos grandes artistas de la canción que se llaman Irusta, Fugazot y Demare.

Ellos tres han difundido por el mundo la encantadora y apasionada calidad de la música de orillas del Plata, y ellos mismos nos dan ahora desde la pantalla una síntesis del romántico espíritu que anima el alma de los bandoneones de Buenos Aires.

El tango cobra a través de estos geniales intérpretes, caídas musicales insuperables, y el arte popular se sublimiza en «Boliche», la película que mañana pasará por la pantalla del Principal, con estilo a la vez argentino y universal que Irusta Fugazot Demare, saben imprimir a su arte típico.

NOTICIAS DEL MOVIMIENTO MILITAR

Un telegrama Adhiriéndose a un homenaje

Salamanca.—El alcalde de Zaragoza, ha enviado al de Pamplona, un expresivo telegrama adhiriéndose en nombre del pueblo zaragozano al homenaje a las fuerzas navarras, que supieron con su bravura salvar la dignidad de España contra el ataque marxista.

Entusiasmo

En dicho telegrama se ruega que haga presente a los jefes de las brigadas navarras, el entusiasmo de Zaragoza adhiriéndose a los actos que vienen celebrándose en honor de los valientes navarros.

Lo que cuenta un prisionero Los tanques rusos

Salamanca.—Según un prisionero rojo, hecho en el sector de Aragón, todas las unidades de tanques están dotadas de personal ruso así como también son de esta nación todos los tanques que en la actualidad existen en aquellos frentes.

Los perdidos

Manifestó que no puede decir el número de tanques perdidos porque él cayó prisionero en la primera salida que hacía.

Donde está la escuela

Agregó que la escuela de tanques está en Archena, donde se enseña con gran rapidez el funcionamiento de estos artefactos, siendo los encargados de la enseñanza jefes rusos que dan un trato inhumano a los españoles, los que no pueden protestar, porque son castigados severamente por las autoridades españolas.

El regimiento

El regimiento está compuesto de 16 compañías y cada una de éstas está dotada de ocho tanques.

La documentación

Antes de entrar en ataque, a los servidores de los tanques se les obliga a dejar la documentación y el tabaco.

Inglaterra y Francia Conferencia

Salamanca.—Los ministros de Negocios Extranjeros de Inglaterra y Francia, celebraron una amplia conferencia en Bruselas acerca de los asuntos de España.

Eden

El Sr. Eden expuso al ministro de Negocios francés la decisión del Gobierno de Inglaterra de iniciar negociaciones con los representantes del general Franco, a fin de enviar delegados comerciales a la zona liberada de España.

Delbos

El ministro francés Delbos, se mostró partidario de idéntica medida, aunque es de presumir que el Gobierno de Francia no entable por ahora estas negociaciones.

El representante soviético

Estas conferencias causaron gran disgusto al representante soviético, quien así lo expresó públicamente, al que también Francia se inclinó a romper toda relación con los soviets.

El disgusto del Gobierno francés

Salamanca.—La prensa de Berlín se ocupa ampliamente de la decisión del Gobierno británico de enviar representantes comerciales a la España nacionalista.

El Frente Popular francés

Aseguran que esta decisión de Inglaterra ha causado gran disgusto entre los miembros del Frente Popular francés, que ven como las naciones democráticas hacen caso omiso de Moscú, con la que también por su parte se searían romper todo compromiso que ya les va ahogando y que tan malos resultados les ha proporcionado.

Contra una casa cinematográfica

Salamanca.—El representante de la España roja en París, ha interpuesto un recurso contra la casa cinematográfica A. X. F. A por la filmación de una película de la guerra en la que aparecen los marxistas destruyendo Guernica antes de abandonarla.

Fundamento

Se funda el representante marxista para esta denuncia en que hay algunas escenas compuestas.

La empresa

Por su parte la empresa está dispuesta a demostrar que no existe truco alguno en esta cinta presentando la documentación gráfica reglamentaria, así como también el testimonio del vecindario de Guernica.

Fuerte indemnización

Como consecuencia de la falsedad imputada por el delegado de la España soviética, la Empresa pide una fuerte indemnización por daños y perjuicios.

La derrota de Rusia

Salamanca.—Dicen de Barrovia que el órgano militar polaco publica un artículo dedicado a la intervención de Rusia en la guerra de España.

Las fuerzas de Franco

Hace resaltar que las fuerzas del general Franco van triunfando en triunfo y que en breve plazo acabará con la guerra y como consecuencia derrotando a Rusia que es en definitiva a quien combate la espada de Franco.

Lo que dijo Sánchez Albornoz

Sánchez Albornoz, que en la actualidad se encuentra en París, ha manifestado a un íntimo sus deseos de trasladarse a residir definitivamente en Colombia.

Intelectuales equivocados

Este político marxista manifestó que acabe lo de España los intelectuales se han equivocado por lo cual no podrán vivir en España a la que a su juicio perjudicarán grandemente.

UNIVERSIDAD DE SANTIAGO

Curso «Menéndez Pelayo»

El sábado, 6, a las siete de la tarde tendrá lugar la tercera lección del catedrático Sr. Moralejo sobre el tema «La lengua española del siglo de Oro: época de Felipe II».

Federación Patronal de Santiago

Mañana, día 6, se hará la recaudación, en los puestos de costumbre, de los dos viernes de plazo único y de los dos lunes siguientes, rogando con tal motivo y una vez más, a los contribuyentes, que acudan a los respectivos puestos a dejar la aportación, absteniéndose de venir a esta Patronal, en atención a lo mucho que nos trastornan los trabajos, impidiéndonos en hacer otros que no podemos desatender.

Rogamos también a las señoras y señoritas que están al frente de los puestos, que procuren ir a éstos con la debida puntualidad, y permanecer en ellos todo el tiempo posible, anotando los nombres y las cantidades con toda claridad, sin enmiendas ni tachaduras.

Todo ello contribuirá a la mayor rapidez y perfección de los trabajos, en lo que todos debemos poner interés y una buena voluntad.

¡Viva España! ¡Arriba España!

LOS HUEVOS

Estos días hablamos de la carne y hoy tenemos que hacerlo de esa mercancía, dada la actitud en que se colocaron las expendedoras de los huevos.

Capitol

MAÑANA SÁBADO

PRECIOS EXTRA-POPULARES

Sillón: 0'50. Butaca: 0'80

Proyectándose la emocionante producción, llena de incalculable interés

BAJO PRESIÓN

CON

EDMUND DOWE y VICTOR MAC LAGLEN

Un film del más alto valor cinematográfico por la concepción de su tema.

A LAS 5 1/2, 7 1/2 Y 10 1/2

DOMINGO:

EL SOMBRERO DE GOPA

por

Ginger Rogers—Fred Astaire

SE DESPACHAN LOCALIDADES

No contentas con la tarifa que puso la Junta de Abastos, pretenden, si el comprador es parvo, venderlos a mayor precio, alegando causas que no existen.

Hacen también la hipocresía de que tienen pocos, manifestando que no pueden vender más que seis, para después que fueron adquiridos ofrecer otros tantos, para ver si así burlan la tasa.

Este es un artículo muy necesario para el enfermo, y esto basta para que no se tolere abuso alguno, dando la compradora conocimiento al guardia municipal de servicio, tan pronto pretenda cometerse, para que éste lo evite.

Los compradores ya sabemos que adquieren con preferencia los que expenden las labradoras, por creer que son mejores que los que tienen obligación de presentarlos en el mercado, y to basta para obligarles a cumplir la tarifa.

Donativo patriótico

Salamanca.—Un ilustre patriota asturiano, D. Manuel Zaldúa, remitió al Almirante jefe del Estado Mayor de la Marina, 500 pesetas para entregarlas al primer barco de guerra que fondeara en el puerto de Musel. El generoso donativo ha correspondido a la flota de rastreadores que manda el teniente de navío D. Carlos Pardo, haciéndole entrega del mismo el comandante de la marina de Gijón, con la solemnidad que el acto requiere, haciéndolo público para ensalzar la acción patriótica del Sr. Zaldúa, muy agradecida por las tripulaciones de los barcos de guerra, que ven en este rasgo un testimonio del aprecio que merece su heroica labor por España en el Cantábrico.

MITIN COMUNISTA

París.—El periódico La Acción Francesa publica la reseña del acto comunista hallado en Santander, que se refiere a los medios utilizables para provocar la guerra civil en Francia.

En esta segunda parte se contienen de una manera muy principal instrucciones para aislar las grandes ciudades francesas, cortar todas las comunicaciones con Ministerios, Prefecturas de Policía y Comandantes Militares, suprimir a las personalidades reaccionarias y sabotear los transportes.

Se ofrece mecánico dentista

Para informes, dirigirse a José Taboada Peña, en Laín, (Pontevedra).

La persona que haya encontrado un paraguas de señora, negro, de seda fuerte, con el puño vuelto de madera y su terminación de metal dorado, que se perdió entre los comercios de calzado «Los Madriños» en la Rúa del Villar, «Mundo» en el Toral, «Cebreiro» en Calderería, o en todo este recorrido hasta los Brillares 7-1, donde se le gratificará a la persona que lo entregue.

Subasta voluntaria

Se venderán en subasta extrajudicial las siguientes fincas radicantes en la ciudad de Santiago: 1.ª Casa números 37, 39 y 41 de la calle Calderería.

2.ª Casa número 51 de la calle Calderería.

El acto de la subasta para la primera finca citada tendrá lugar a las diez horas del día quince del presente mes de noviembre en la Notaría de Don Laureano Sigler Fernández, Rúa Nueva, 25, 1.ª, Santiago; y la subasta para la segunda finca citada tendrá lugar a las doce horas del mismo día quince del presente noviembre en la indicada Notaría.

Los títulos de dominio de las expresadas fincas y las condiciones de la subasta de las mismas estarán de manifiesto en la citada Notaría todos los días laborables desde las dieciséis a las diecinueve horas.

NO SE RECIBE DUELO, NI SE REPARTEN FSQUELAS

Manuel Fandiño Saco Falleció a las 3 de la madrugada de hoy A LOS 17 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su madre María Saco, viuda de Fandiño; sus hermanos Antonio, José, Juan, Francisco, Ricardo, Santiago, Concepción, Carlos María y Mercedes; hermanas políticas Mercedes Fandiño y Josefa López; tíos, primos y demás parientes Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomiendan a Dios el alma del finado y asistan a una Misa que por su eterno descanso se celebrará mañana sábado, a las ocho, en la parroquia de Sar, y a la conducción del cadáver al Cementerio General a las cinco de la tarde; por lo que anticipan gracias Domicilio: Castrón d' Ouro, 25. Santiago, 5 de noviembre de 1937.

LA SEÑORA D.ª Dolores Pomar Balboa HA FALLECIDO EN EL DÍA DE HOY R. I. P. Su esposo Don Celestino Martínez García; sus hijos Amelia, José, Esther, Jesús (ausente), Germán (ausente), García (ausente) y Celestino; hijos políticos; hermanas Manuela y Antonio; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes Suplican a sus amistades se dignen encomendar su alma al Todopoderoso y asistir a los funerales que tendrán lugar en la iglesia del Pilar a las nueve y media del día 6 y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio; favor que siempre les será reconocido. Casa mortuoria: Entrecercas, 11. Santiago, 5 de noviembre de 1937.

MARIA DE LOS DOLORES PUENTE IGLESIAS FALLECIÓ A LAS DIEZ Y MEDIA HORAS DEL DÍA DE HOY Después de recibir los auxilios espirituales. R. I. P. Su madre Avelina Iglesias Soto; hermanos José (ausente) y Mercedes; hermanos políticos Elvira Granjel Martínez y Pedro Romero de la Riva; tíos, primos y demás parientes Ruegan a las personas piadosas y de su amistad, se dignen concurrir al funeral de entierro que se celebrará mañana sábado en la iglesia de las Madres Mercedarias, a la hora de once, y seguidamente a la conducción del cadáver desde su domicilio, Patio de Madres núm. 12, al Cementerio General; por lo que anticipan gracias. Santiago 5 de noviembre de 1937.